

郑州通报“村镇银行储户被赋红码”问题

记者6月22日从郑州市纪委监委获悉，针对河南此前部分村镇银行储户被赋红码问题，郑州市纪委监委依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公职人员政务处分法》，决定给予相关责任人撤销党内职务、政务撤职处分等处分。

经查，郑州市委政法委常务副书记、市新冠肺炎疫情防控指挥部社会管控指导部部长冯献彬，团市委书记、市新冠肺炎疫情防控指挥部社会管控指导部副部长张琳琳，擅自决定对部分村镇银行储户来郑赋红码，安排市委政法委维稳指导处处长赵勇，市大数据局科员、市疫情防控指挥部社会管控指导部健康码管理组组长陈冲，郑州大数据发展有限公司副总经理杨耀环，对储户在郑扫码人员赋红码。

根据郑州市纪委监委通报，共有1317名村镇银行+储户被赋红码，其中446人系入郑扫场扫码被赋红码，871人系未在郑

但通过扫他人发送的郑州场所码被赋红码。

冯献彬、张琳琳、陈冲、杨耀环、赵勇等同志法治意识、规矩意识淡薄，违反《河南省新冠肺炎疫情防控健康码管理办法》及健康码赋码转码规则，擅自对不符合赋码条件的人员赋红码，严重损害健康码管理使用规定的严肃性，造成严重不良社会影响，是典型的乱作为。冯献彬、张琳琳同志对此分别负主要领导责任、重要领导责任，陈冲、杨耀环、赵勇同志对此负直接责任，应予从严从重问责追责。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公职人员政务处分法》，经研究决定，郑州市纪委监委给予冯献彬同志撤销党内职务、政务撤职处分；给予张琳琳同志党内严重警告、政务降级处分；给予陈冲同志政务记大过处分；给予杨耀环、赵勇同志政务记过处分。

据新华社

□评论

“储户被赋红码”问题，用权不能为所欲为

评论员 沙元森

郑州方面发布了关于部分村镇银行储户被赋红码问题调查问责情况的通报。

姗姗来迟的通报，让人五味杂陈。几名干部为所欲为，竟然酿成如此严重的后果。

早在6月13日，就有多名河南村镇银行储户在网络上反映，在来到郑州之后尝试线下取钱和维权，结果健康码被赋红码，随即被相关人员带往相关隔离点。

对这样的事情怎么定性，通报说得很清楚——严重损害健康码管理使用规定的严肃性，造成严重不良社会影响，是典型的乱作为。那么，需要追问的是谁能有这么大的胆子敢“乱作为”。

郑州有关方面经过调查

之后，给出的答案是：市委政法委常务副书记、市新冠肺炎疫情防控指挥部社会管控指导部部长冯献彬，团市委书记、市新冠肺炎疫情防控指挥部社会管控指导部副部长张琳琳，擅自决定对部分村镇银行储户来郑赋红码，安排市委政法委维稳指导处副处长赵勇，市大数据局科员、市疫情防控指挥部社会管控指导部健康码管理组组长陈冲，郑州大数据发展有限公司副总经理杨耀环，对储户在郑扫码人员赋红码。

有关领导擅自决定，具体办事人员奉命行事，就对1317名村镇银行储户赋了红码，其中有871人尚未到达郑州，仅仅是扫了他人发送的郑州场所码即被赋红码。郑州方面解释，以上人员擅自

对不符合赋码条件的人赋码，原因是法治意识、规矩意识淡薄。

以上原因固然是有的，但是深究此事的根源，原因还在于对权力缺乏敬畏，用权为所欲为。几名专职负责健康码管理的领导干部，不至于不知道擅自赋码的行为会造成多么严重的后果，无非是觉得自己有这个权力，就可以“抄近道”，通过赋码解决社会治理中的问题。

几天前，郑州有关部门曾经表态，“我们将以对人民负责的态度，尽快查明事实、厘清责任、严肃问责，责令职能部门纠正错误，用实际行动回应社会关切。”

现在，靴子终于落地了，但愿这个动静能惊醒更多领导干部，珍惜权力、用好权力。

四公里的追逐，捍卫了乡间的正义

聊城擒贼大妈获得天天正能量特别奖

路遇偷车贼，56岁的聊城冠县村民朱书香骑车勇追四公里。中途，三轮车侧翻，扣到了朱书香身上。裤子磨烂了，腿和膝盖鲜血直流，她顾不上疼痛，爬起来继续追，直至追到偷车贼，追回邻居被偷的电动车，捍卫了正义。朱书香的义举感动了众多网友和读者，也感动了阿里巴巴天天正能量。阿里巴巴天天正能量决定联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为朱书香颁发正能量特别奖及奖金10000元，为朱书香的义举点赞。

文/片 记者 谢晓丽 闫修晨

获评见义勇为先进分子

阿里巴巴天天正能量在给朱书香的颁奖词中这样写道：一场4公里的追逐，捍卫了乡间的道德与正义，也承载着阿姨淳朴的热心。能帮都会帮、后怕不后悔，历经波折后，她的一席言语，是答案更是选择。身躯瘦弱，年近六旬，她用勇敢和坚强，向我们证明着正义的力量。善良有勇，巾帼英雄！对小偷穷追不舍，对不义之举高声斥……她的挺身而出让我们看到，每一个普通人的勇敢和



朱书香(右二)获得阿里巴巴天天正能量特别奖和一万元奖金。

善良，都值得被肯定和嘉奖。

“我还是那句话，能帮就会帮，再给我一次选择，我还是会那样做。”6月22日，记者赶到聊城市冠县崇文街道，为朱书香颁发阿里巴巴天天正能量奖金及证书。聊城见义勇为基金会为朱书香颁发“见义勇为光荣之家”荣誉牌匾，冠县见义勇为协会为其颁发冠县见义勇为先进分子奖状及3000元奖金。

在颁奖现场，冠县崇文街道派出所民警呼明回忆，5月3日早晨7点多，他们接到群众报警，说是抓住了一个小偷。赶到现场后发现朱书香抓着一名四五十岁的成年男子，电动车也被拦

下了。朱书香裤子破了，腿上在流血。“我们把犯罪嫌疑人带回派出所，让朱书香先去医院治疗。”呼明说，这位朴实的大娘一直在说，别让小偷跑了。

“我得对得起这么多荣誉”

把小偷带回去之后，派出所随即展开了调查，通过走访当事人及见证人，调取监控，确定嫌疑人为惯偷，是河北馆陶人，来到冠县十多天时间，没有正式工作，以偷盗为生。派出所依法对其进行了行政拘留。

“这位大娘因为见义勇为，受伤了，车子也坏了，家庭条件也不好，看病也花了不少钱。”呼明说，为让守护正义的人得到应有的尊重，他们联系了崇文街道办事处，两部门联合向上级部门汇报，并提交了调查材料。

“很普通，很老实，但是个热心肠，从没跟人红过脸、打过架。”在村民眼中，朱书香就是一位普通人，但她在关键时刻迸发出的力量却让人震撼。

对于自己获得了那么多荣誉，朱书香感到很意外。没想到受表彰，没想到被奖钱，更没想到自己不经意间的一次追赶，不仅帮邻居追回了电动车，还帮助警察抓到了一个惯犯。“给了我那么多的荣誉，我得对得起它们，以后，不管谁遇到困难，我还会接着帮。”

“八抓二十项”创新举措——抓应急处置，筑牢事故防范的最后一道防线



应急处置是事故防范的最后一道防线，必须把提升应急处置能力作为防控安全风险、减少事故损失的重要保障，宁可备而不用、不可用时无备。未雨绸缪，全面强化应急预案、力量、物资保障能力建设，随时做好应对突发事件的充分准备，抓紧抓好日常应急演练，有效将各类灾害事故造成的损失降到最低。

一、强化预案编修和演练

1. 制定印发专项预案，在重点场所、重点班组、重点时段，推行“一周一小练、一月一大练、一季度一检验”工作机制。

2. 组织应急演练，积极拉动各类救援队伍建设。

二、强化应急救援力量建设

1. 高标准建设区域性应急救援中心，印发专业应急救援队伍管理办法，建成覆盖防汛抗旱、矿山钻探等十个领域的专业救援队伍。

2. 健全航空救援体系，分批次配备直升机，同步建成直升机起降点，引导扶持社会救援力量不断发展壮大。

三、强化应急物资保障能力建设

1. 成立应急物资保障工作领导小组，发挥领导小组办公室作用，加强应急物资统筹管理，完善储备、调度、运送等协调联动机制。

2. 加强救灾物资社会化储备，实现24—48小时内可保障更广泛的群众饮食需要。

(来源：山东省应急管理厅)

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：魏银科 美编：继红 组版：侯波

辅警化身『消防员』，徒手拎出着火煤气罐

跑离人群30多米，火情解除才发现手指烫伤



李子涵正在灭火。 视频截图